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Что свойственно и человеку, и 
животному? 
1) инстинкты и рефлексы 
2) сознательная активность 
3) целенаправленная деятельность 
4) словесная речь 
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Что характеризует традиционное 
общество?

1) натуральный характер хозяйства
2) развитие массового промышленного 
производства
3) превращение науки в мощную социальную силу
4) преобладание семьи партнёрского типа
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В стране П. начата реформа образовательной 
системы. Было введено дошкольное образование, а в 
старших классах профильное преподавание ряда 
предметов. Данный пример иллюстрирует 
деятельность.
1) духовно-теоретическую
2) социально-преобразовательную
3) ценностно-ориентировочную
4) материально-производственную
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Верны ли следующие суждения о 
человеке?

А. Приобретённые качества человека 
формируются в результате его взаимодействия с 
обществом.
Б. К социальной потребности человека относится 
потребность в безопасности.
1) верно только А              2) верно только Б
3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны
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Нормы морали, в отличие от 
других социальных норм, 

1) основываются на научном знании 
2) имеют общегосударственный характер 
3) опираются на силу общественного мнения 
4) обязательны для исполнения 
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Верны ли следующие суждения о 
роли науки в современном мире?

А. Наука — часть духовной сферы, она может обходиться без 
взаимодействия с другими сферами.
Б. Наука не нуждается в поддержке общественного мнения.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
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Такая организация производства, когда 
отдельный человек занимается 
производством отдельного блага, 
называется
1) производительностью труда
2) разделением труда
3) средством труда
4) трудовым участием
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К основному инструменту денежной 
политики относится  (-ятся)

1) регулирование ставки банковского процента
2) социальные пособия малообеспеченным
3) введение плановых показателей по выпуску 
продукции
4) контроль за соблюдением ГОСТов
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В государстве Н. производственные ресурсы 

распределяются через плановые задания, установлен 
твердый валютный курс. Эти черты характерны для 

экономики 
   1) традиционной                        2) рыночной 
   3) командной                              4) смешанной 
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Верны ли следующие суждения о 
безработице?
А. Безработица является закономерным следствием 
рыночного регулирования экономики.
Б. В каждой стране устанавливается свой неизменный в 
течение многих десятилетий уровень безработицы.
1) верно только А                       2) верно только Б
3) верны оба суждения              4) оба суждения неверны
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Примером малой социальной 
группы является

(-ются)
1) школьный класс
2) работники лёгкой промышленности
3) московские студенты
4) российские врачи
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В 90-е годы XX века в нашей стране 
появились новые социальные 
группы, связанные с частной 
собственностью. Среди этих групп 
1) работники сферы услуг
2) фермеры 
3) ученые 
4) служащие 
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Верны ли следующие суждения о 
социальных группах?

А. Критерием выделения демографической группы является 
принадлежность к определённому полу, возрасту, партии, 
идеологии.
Б. Социальной группой называется объединение людей по 
общности какого-либо социального признака.
1) верно только А                         2) верно только Б
3) верны оба суждения                4) оба суждения неверны
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Политическую партию от других 
общественных организаций отличает 

то, что она 
1) объединяет людей с общими интересами 
2) формирует руководящие органы 
3) строится на добровольной основе 
4) стремится участвовать в осуществлении политической 
власти 
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Страна Z - унитарное государство. Это 
значит, что

1) в регионах страны Z могут существовать собственные 
правительства
2) в стране Z реализован принцип разделения властей
3) в регионах страны Z есть собственные конституции
4) страна Z разделена на регионы, которые не обладают 
признаками суверенитета
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Какое суждение о гражданском 
обществе является верным?

А. Главным отличительным признаком институтов 
гражданского общества является их формирование по 
решению органов государственной власти.
Б. Институты гражданского общества — это результат 
проявления инициативы и самодеятельности граждан.
1) верно только А                      2) верно только Б
3) верны оба суждения             4) оба суждения неверны
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Какая отрасль права регулирует 
вопросы родительских 

обязанностей?
1) гражданское право
2) трудовое право
3) семейное право
4) административное право
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Президент Российской Федерации в 
соответствии с Конституцией 
Российской Федерации и 
федеральными законами

1) издаёт законы
2) определяет основные направления 
внутренней и внешней политики 
государства
3) управляет собственностью 
Российской Федерации
4) осуществляет судебную власть
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Порча или утрата паспорта 
гражданина РФ является

1) дисциплинарным проступком
2) административным 
правонарушением
3) нарушением норм морали
4) гражданско-правовым
 проступком
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Верны ли следующие суждения о 
правах ребенка? 
А. Права ребенка защищаются особой конвенцией. 
Б. Право жить и воспитываться в семье — одно из главных 
прав ребенка. 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны



Анализируя на семинаре правовой случай, студенты 
юридического факультета разошлись во мнениях о том, 

нормы гражданского или трудового права следует
 применить в данном случае. Сравните нормы, указанные в 
условии.  Запишите в первую колонку таблицы номера черт 

сходства, а во вторую  -  черты различия. 
1) регулирует имущественные отношения граждан 
2) является отраслью права 
3) выражает установленные государством нормы 
4) определяет правила взаимодействия работника и 
работодателя 

Общие черты Черты различия

2 3 1 4
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Установите соответствие между видами социальной
мобильности и примерами: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго . 

ПРИМЕРЫ ВИДЫ МОБИЛЬНОСТИ

А) переход из одного учебного класса в другой 1) горизонтальная

Б) избрание капитаном школьной футбольной 
команды 

2) вертикальная

В) исключение из вуза за недостойное 
поведение

1

2

2

2
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